

◎热点聚焦

●谢宏宇

发誓做最干净的人涉嫌不干净

日本首相鸠山卷入政治献金漩涡

日本首相鸠山由纪夫最近有点烦，从今年8月竞选首相开始，有关他政治献金的问题就不断被媒体大量曝光。东京地方检察院24日已经正式立案调查此事。

日本各大媒体都在高度关注此事的最新进展。据日本媒体25日援引相关人士的话报道，鸠山首相的母亲涉嫌在2004至2008年间，每年为鸠山的资金管理团体“友爱政经恩话会”提供约1.8亿日元的资金，5年共计提供了约9亿日元(约合近7000万元人民币)，其中一部分可能正是目前调查之中的该组织账户上出现3亿多日元虚假资金的来源。如果这笔资金属于赠与，鸠山本人则有义务交纳赠与税；如果是给“友爱政经恩话会”的捐款，则违反了日本《政治资金规正法》规定的“来自政治家本人以外的捐款每年不得超过150万日元”的上限。

德国防军总监因情报失误被解职

新华社柏林11月26日电 (记者胡小兵)德国媒体26日报道，德国联邦国防军总监沃尔夫冈·施耐德汉被解职，原因是对他今年9月发生的一起北约空袭误伤阿富汗平民事件负有情报失误责任。

当天，德国新任国防部长古滕贝格在联邦议会表示，施耐德汉本人已提交辞职并被批准。德国国防部国务秘书彼得·维歇特同时提前卸任。

今年9月4日，北约军队根据一名德国将领的指令，对阿富汗北部昆都士地区的塔利班武装实行轰炸，导致140多人死亡，其中包括大量阿富汗平民。据德国媒体报道，施耐德汉未能将轰炸目标地区有平民的信息及时提供给相关指挥官，因此对这一严重误伤事件负有责任。

巴格达爆炸造成40多人死伤

新华社巴格达11月26日电 (记者高山付一鸣)伊拉克内政部人士26日说，首都巴格达及以南地区当天发生多起炸弹袭击事件，共造成4人死亡、至少39人受伤。

内政部人士对新华社记者说，其中最严重的一起袭击发生在巴格达以南约60公里的城镇穆塞亚布。



巴勒斯坦人迎接宰牲节

11月26日，身着鲜艳服装的小贩在约旦河西岸城市拉姆安拉售卖果汁。随着宰牲节的临近，人们纷纷进行采购，处处洋溢着节日气氛。本月27日是当地穆斯林一年一度最重要的节日——宰牲节。

新华社记者赵悦 摄

纽约将教师任期与学生成绩挂钩遭反对

本报讯 美国纽约市长布隆伯格25日表示，纽约市公立学校将以学生考试成绩作为决定教师任用期限的一项参考指标。这一提议已经遭到教师工会的强烈反对，也有批评意见认为这将给学生日常测验带来更大压力。

据《纽约时报》报道，目前纽约市公立学校已将学生考试成绩作为衡量教师和校长奖金的标准之一，而布隆伯格的决定将会影响考试成绩变得更加重要。他在当天发表的一个与教育相关的演讲中表示，纽约州应建立一套“数据评估系统”来衡量教师和校长的工作

(沈汀)

菲律宾大屠杀主要嫌疑人自首

本报讯 菲律宾官方26日宣布，菲武装部队当天上午已控制马京达瑙省首府沙立夫阿瓜克市。该省省长沙长达尔·安帕图安之子、绑架和屠杀事件主要嫌疑人小安达尔·安帕图安已向当局自首。

菲律宾国家警察总长赫苏斯·贝尔索萨26日说，警方已经逮捕了数名涉嫌参与23日在南部马京达瑙省政治绑架和屠杀案疑凶。这些人都是马京达瑙省省长之子小安帕图安

(胡星)



11月26日，在菲律宾马京达瑙省，士兵检查收缴的大量枪支。菲律宾军方当日说，菲武装部队当天上午已控制马京达瑙省首府沙立夫阿瓜克市，该省省长沙长达尔·安帕图安之子、绑架和屠杀事件主要嫌疑人小安达尔·安帕图安已向当局自首。

新华社发(阿斯纳尔 摄)

■本报记者 李元浩

随着裁判员的一声哨响，“5比4”，中国足球队战胜了韩国队，现场观众一片欢腾，“我们不感谢”的喊声骤然而起……这激动人心的一幕，出现在今晚于北京工业大学体育馆进行的亚洲室内五人制足球锦标赛东亚区预赛暨东亚锦标赛，中国五人制足球队对阵韩国队的比赛现场。作为本次比赛小组赛的关键一战，击败韩国队的中国五人制足球队昂首晋级半决赛。

在屡屡收获失望的中国足球界，五人制足球显得有些“另类”——缺乏关注但生存“顽强”，出自“草根”但成绩不错。中国五人制足球正在努力拓展着自己的生存空间……

鲜为人知的“冲出亚洲”

“听说过，但没看过”；“中国有五人制足球队吗”；“中国队打进世界杯，你说的是2002年那次吗”……这是记者今天在本次比赛的赛场——北京工业大学周边进行随机采访时所得到的回答。虽然在他们身后的北京工业大学体育馆里正在进行着如火如荼的五人制足球比赛，但显然国人对于这项运动还缺乏足够了解。

“自娱自乐，鲜为人知”，正是目前的中国五人制足球运动所面临的尴尬现状。

其实，中国开展五人制足球运动的时间并不算晚，并一度取得了不错的成绩——早在1992年和1996年，中国五人制足球队就先后两次进军世界杯决赛圈(当时五人制足球属于世界室内足球联合会，因此当时的世界杯也称世界室内足球锦标赛)。1999年后，世界室内足球联合会归并于国际足联，五人制足球也正式成为国际足联的竞赛项目，并被命名为五人制足球世界杯。为了进一步规范该项运动，中国足协在2003年9月正式成立了室内五人制足球专项委员会……

火箭篮网双双落败

本报讯 北京时间11月26日，中国球员所在的两支NBA球队双双落败。休斯敦火箭队在主场以99比130负于达拉斯小牛队，这是火箭队本赛季第二次负于对手。而新疆广汇队也以83比93负于开拓者队，遭遇本赛季开局15连败。

本场比赛前火箭队已经休息了3天，而小牛队却5天4赛，且球员伤病不断，霍华德和安东尼都饱受伤病困扰，缺席本场比赛。但火箭队仍然没有抓住机会。

在另外一场比赛中，中国球员易建联所在的篮网队客场以83比93负于开拓者队，遭遇本赛季开局15连败。在NBA的历史上，球队最差的开局战绩为17连败，篮网队距离打破这一纪录只有一步之遥。(喜子)

特别关注

目前世界排名第41位，先后3次进军世界杯决赛圈，和中国男足相比，中国五人制足球队取得的成绩显然要好得多——

被人“遗忘”的中国五人制足球

然而，五人制足球在国内的影响力却并没有随着专项管理机构的设立而得到明显扩大。对此，近两年来一直主管国内五人制足球的中国足协副主席薛立深有感触：“无论是足球界内部还是全社会，对五人制足球的了解都还不深，使得这项运动的普及和开展遇到了很多困难。”为了加大宣传力度，中国足协甚至为采访五人制足球的记者设立了全方位开放的“优惠”政策——不但可以采访比赛，就连赛前准备会也可以进去一探究竟……

“中国足球不是一直高喊冲出亚洲吗？五人制足球已经做到了。”中国五人制足球队领队付玉培向记者介绍说：“通过这几年的努力，中国五人制足球队提高很快，目前在亚洲排名第4，仅次于伊朗、日本和泰国。去年还首次打进了改制后的世界杯决赛圈，并最终获得第19名。”

不容乐观的发展前景

在目前中国足球整体发展陷入低谷的时候，五人制足球所取得的进步无疑为中国足球带来了一股清新的空气。然而，无论是国内五人制足球的组织者还是参与者，在谈到这项运动在国内的发展前景时均感到一丝担忧。正如付玉培在接受采访时所说：“目前中国五人制足球参与人数不多，后备力量不足，资金投入更是不

够。”记者在采访中了解到，人才匮乏是困扰中国五人制足球发展的最突出问题。如在去年的世界杯之后，中国五人制足球队有5名主力球员选择退出。“中国的五人制足球运动员都是半专业的，他们要面临学习和工作的压力。很多球员为了生存，不得不放弃五人制足球。中国必须尽快实现五人制足球的职业化，这样才能避免人才的大量流失。”中国五人制足球队的巴西籍主教练法里纳呼吁。

与巴西、西班牙等五人制足球强国不同，中国五人制足球的培养模式是从“大”到“小”，球员多是从十一人制专业队退下来踢五人制的。“这种模式是违背足球运动培养规律的。”付玉培认为，“五人制是最适合青少年参与的足球项目，场地要求低、接触球次数多、得失分率高是该项运动的三大优势。”

为了进一步提高五人制足球的普及度，中国足协在今年开办了五人制足球教练员裁判员学习班，并已着手开展“五人制足球进校园”的活动。“任何运动的发展都需要从小培养。我们要在将联赛逐渐规范化和职业化的同时，在广大中小学开展五人制足球运动，加强后备人才的培养。”薛立表示。

(本报北京11月26日电)



考察队伍为主 检验训练效果

中国女排新阵容出征东亚运动会

本报北京11月26日电 (记者孙喜保)今天，记者从中国排协获悉，正在北京备战东亚运动会的中国女排，目前已经确定了参

费德勒五度加冕 ATP年终排名第一

11月25日，费德勒在颁奖仪式上向观众挥手致意。瑞士选手费德勒24日在英国伦敦举行的ATP世界巡回赛总决赛A组比赛中击败英国选手默里，获得足够积分优势，第五次登上ATP年终排名第一宝座。

(新华社发唐诗摄)

会乖乖给钱。许多政治家都是栽在这儿。前首相田中角荣也是因为接受贿赂而退出政坛。

为防止政治资金被用于个人目的，日本《政治资金规正法》规定：单笔5万日元以上的支出，都需要写到报告书中，并提供发票。但政治资金并非总是用于政治。不少政治家就利用虚报支出，将“省下”的钱用于其他目的，比如个人享受或招待支持者。更大胆者就干脆虚报支出，做假账来挪用“公款”。所以，日本政治家在献金问题上出事，往往有两种情况，收了不该收的钱，或花了不该花的钱。鸠山这次问题就出在“收了不该收的钱”。

现在，东京地方检察院对鸠山首相的资金管理团体“北海道友爱政经恩话会”政治资金收支报告作假问题进行密集调查，已认定涉及金额至少达2亿多日元。曾处理该团体会计事务的鸠山前秘书室书记今年6月已被解聘，检方考虑以违反《政治资金规正法》的罪名起诉他。鸠山在其中负有多大责任，还要看检方后面的调查结果。如有证据证明鸠山知情，那他的麻烦就大了。鸠山就其政治献金作假问题表示：“我认为自己在道义上当然负有责任。曾发誓要在政治和金钱的问题上做一个最干净的人，却引起了这样的问题，非常抱歉。我感到非常羞耻，但完全无意逃避。”

现在，鸠山内阁的支持率已经从最高时的超过70%降到50%左右，献金问题肯定是一个较大原因。

◎国际时评 ●郭济

美国应对气候变化雷声大雨点小

美国白宫25日宣布，美国总统奥巴马将出席12月举行的哥本哈根气候变化大会。美国还将在这次大会上承诺：到2020年将温室气体排放量，在2005年的基础上减少17%。但美国所提出的减排目标还是远远低于它所应承担的责任，这将不利于气候大会取得实质性成果。

据专家推算，美国的这一目标仅相当于在1990年的基础上减少4%，而根据《联合国气候变化框架公约》和《京都议定书》确定的“共同但有区别的责任”原则，发展中国家要求发达国家到2020年，应在1990年的水平上至少减排40%。美国作为全球温室气体人均排放量最高的国家，还是联合国气候变化大会的关键参与者，其提出的这一减排标准，不但低于发展中国家的期望，与欧盟和日本承诺的减排目标相比，也是相当低的。

欧盟提出在1990年的基础上减排20%。日本在鸠山首相上台后也比较积极了，承诺到2020年，在1990年的基础上减排25%。

美国在减排问题上拒绝做出更多承诺，主要借口是要保护国内经济的发展。奥巴马政府认为，与上届布什政府完全抵制气候变化谈判进程的姿态相比，现政府的态度已经算是有所改善，即使是提出这样低的减排标准，也可以向国际社会交待。美国要保持自己的经济发展速度，并要保护

自己的国内产业，如果承诺太高的减排指标会承受不了。况且，布什执政时期根本没有意愿减排，连最低目标都没有。所以，奥巴马的姿态也就可以了。

人们注意到，奥巴马上台之后，曾表示将引领世界气候问题的谈判，在全球应对气候变化问题上发挥主导作用，但现在美国提出如此低的减排目标，显然是与它平时的高调不相称。奥巴马在气候变化问题上的高姿态、低承诺，从某种程度上体现了其所谓“巧妙外交”的实质。

中国国际问题研究所的美国问题专家刘卿说：“美国带着一点点礼物到哥本哈根会议，奥巴马的姿态的确比布什要好多了，要给与肯定；但他说得多，做得少，雷声大，雨点小。美国在气候变化谈判方面做得贡献的确是太少太少了，明显就是在逃避自己的责任。它可以制造很大的舆论，实际上拿出来的東西却比较少。”

刘卿表示，美国逃避责任的态度，会引起其他国家、欧盟和日本的不满，将不利于哥本哈根大会取得实质性成果。刘卿分析说：“如果美国不出一个很高指标的承诺，其他国家肯定会相当有意见。以前欧盟曾经说，如果美国的目标提高一点儿的话，欧盟的目标可以再提高一点儿。日本提出25%的目标，实际上也是有条件的，如果美国就提出这样一点儿减排目标的话，它可能会有所退缩。”

| 整合 |

林丹缺席世界羽联总决赛

本报讯 (记者孙喜保)11月26日，记者从世界羽联官网得知，将于12月初举行的世界羽联总决赛中，林丹、王仪涵、陈金等众多中国羽毛球好手将缺席比赛，中国队仅派出鲍春来、卢兰等4名选手参加三个项目的争夺。

2009年世界羽联总决赛将于12月2日—6日在马来西亚举行，由于本次总决赛与即将举行的东亚运动会赛程相冲突，据了解，更加注重综合性赛事的中国队不愿意在这次赛事上耗费太多精力，因此本次赛事只派出了4名选手参加男单、女单和男双三个项目的争夺，其中男单为鲍春来，女单项目是卢兰，另外还有一对男双选手郭振东/徐晨，在强项女双和混双项目中，中国队未派球员参加。

从国际羽联公布的名单看，其它国家的著名运动员包括李宗伟、李龙大、李孝贞、盖德等都将参加本次总决赛。

围棋名人战古力首局失利

本报北京11月26日电 (记者李元浩)今天上午，第22届永城杯中国围棋名人战决赛五番棋第一局较量，在北京市尚吧文化区开战。18岁的挑战者古灵益五段执黑119手大胜在位“名人”古力九段，先声夺人。

在已经进行的21届名人战中，古力是继夺得“13连冠”的马晓春之后最为出色的棋手，从第17届开始至今已连续5届称霸。不过，今天他所面对的挑战者古灵益也绝非等闲之辈，今年古灵益的国内等级分排名首次进入前10，首届智运会又夺得围棋男团冠军，进步明显。

果然，今天对近年来状态起伏的古力，执黑先行的古灵益行棋果断，计算准确，最终竟以“屠杀”白棋“大龙”的方式完胜古力。本届名人战第二回合的比赛将会移师河南永城进行。

世界围棋团体赛韩国两连胜

本报北京11月26日电 (记者李元浩)今天，第11届“农心杯”世界围棋团体锦标赛第二局较量在北京进行。在首局比赛中取得胜利的韩国先锋金志锡六段延续强势，在今天的比赛中又击败了上阵挑战的中国先锋丁伟九段，取得两连胜。

首局击败日本棋手山下敬吾，金志锡充分展现了自己身为韩国联赛“胜率王”的实力。本局面对执黑先行的丁伟，金志锡一直和对手展开对攻。读秒阶段，金志锡敏锐地抓住了丁伟的失误，一举奠定胜势。下至240手，丁伟无奈认输，金志锡取得两连胜。

本届比赛将在27日迎来第三局较量，将由日本棋手井山裕太或者高尾绅路登场挑战。



11月26日，中国队员王玮(左)在比赛中与韩国队员贾贤淑拼抢。
新华社记者王毓国摄

考察队伍为主 检验训练效果

中国女排新阵容出征东亚运动会

将迎接二传的位置上作为首发，陆倩的整体实力目前在国家队里的这个位置上是最好的，王一梅虽然恢复得很好，状态也不错，但还是想缓一缓，所以决定先让陆倩首发，大梅先做替补。”

中国女排的主力副攻薛明将缺席本次东亚运动会，原因是她前段时间膝盖一直不好，正好趁此机会调养一段时间。由于东亚运动会中国队的对手实力一般，因此在确保取得好成绩的同时，国家队将把重点放在考察队员和检验训练效果上。11月30日，中国女排将启程奔赴中国香港，参加12月初在那里举行的东亚运动会。